                               Добрый день, дорогие друзья!
Четверг - время для традиционной подборки некоторых сеансов видео-конференц-связи на следующей неделе!
Эти сеансы лишь малая часть от общего количества, представленных в календаре на сайте Фонда. 

25 февраля, понедельник
Педагогическая команда СШ 11 г. Палласовки приглашает учащихся в путешествие по истории Древнего Рима. Формат путешествия - игра.

Новониколаевская СШ№3 приглашает учащихся и педагогов Гимназического союза к дискуссии по теме "Интеллектуальная игра «Дебаты» в сетевом взаимодействии “Эксперименты в поэзии: за и против”

26 февраля, вторник

Сеанс по теме "Сетевое взаимодействие образовательных организаций на примере работы регионального отделения «Малой академии наук» РС(Я) в Нерюнгринском районе" проведет Гимназия №1, г. Нерюнгри. Формат сеанса - круглый стол.
Петербургская Гимназия №11 проведет  Рабочее совещание по подведению  итогов первого заочного этапа конференции «Молодые исследователи». К участию приглашаются учителя-предметники, методисты, администрация, учащиеся 9-11 классов, заинтересованные в исследовательской деятельности.

27 февраля, среда
Зеленогорская СОШ, п.г.т. Зеленогорский приглашает на демонстрацию опыта работы по теме"Реализация направлений воспитательной работы школы через организацию внеурочной деятельности"

А Гимназия №8, г. Энгельс приглашает на демонстрацию совершенствования системы работы по подготовке обучающихся к сдаче ГИА по иностранному языку

28 февраля, четверг
Лицей №1, с. Большеустьикинское представит участникам "Гимназического союза России" свой опыт по теме “Активизация познавательной деятельности учащихся”

Гимназия №38, г. Тольятти проведет интеллектуальную игру “Математический калейдоскоп”. Цель игры - развитие мотивации учащихся к изучению математики.


1 марта, пятница
Омский кадетский корпус проведет  Учения по кибербезопасности. Формат встерчи -  интерактивная игра–соревнование. Приглашаются обучающиеся 9-11 классов, команда из 5 обучающихся, преподаватели информатики
